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Szanowny Panie Radny,  

 

W odpowiedzi na Pana interpelację nr INT.7.0003-196/26 z dnia  

18 lutego 2026 r. w sprawie drogi wojewódzkiej nr 919 oraz budowy 

nowych obwodnic w powiecie raciborskim informuję,  

że w Regionalnym Planie Transportowym dla Województwa 

Śląskiego w Tabeli 41. Inwestycje i działania planowane do 

realizacji z poziomu regionu w ramach budżetu samorządu 

województwa (w ramach dostępności środków), programu FE SL 

2021-2027 lub z innych źródeł do roku 2030 zostało wpisane 

zadanie pn.: „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 919 

zlokalizowanej w powiecie raciborskim i gliwickim – od mostu nad 

rzeką Odrą do drogi wojewódzkiej nr 408 w m. Sośnicowice”.  

Wobec powyższego obecnie nie są prowadzone prace 

przygotowawcze związane z budową obwodnicy Markowic oraz 

obwodnicą miejscowości Rudy. Brak wstępnych koncepcji 

przebiegu utrudnia przedstawienie szacunkowych kosztów takich 

zadań. Na podstawie ostatnio poniesionych przez Województwo 

Śląskie wydatków na budowę obwodnicy Sośnicowic, budowa  

1 km nowej drogi wojewódzkiej waha się w granicach 20-25 mln zł. 

Koszty te zwiększają się w przypadku konieczności wykonania 

obiektów inżynierskich (mostów i wiaduktów), które we wskazanych 

przez Pana nowych śladach dróg wojewódzkich będą konieczne  

do wykonania. Powyższe szacunki nie uwzględniają prac 

koncepcyjnych i projektowych oraz odszkodowań za nieruchomości 

wywłaszczane na mocy decyzji ZRID. 

Jednocześnie należy zauważyć, iż w obowiązującym planie 

rzeczowo-finansowym inwestycji i remontów na drogach 

wojewódzkich ujęte są zadania: 
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1)  „Budowa obwodnicy miejscowości Sośnicowice. Etap II, odcinek od km 6+750  

do km 10+784,15, w tym opracowanie dokumentacji projektowej”, które  

po wykonaniu będzie stanowić nowy ślad drogi wojewódzkiej nr 919. Dla zadania 

trwa opracowanie dokumentacji projektowej.  

2) „Remont mostu nad rzeką Rudziela w ciągu drogi wojewódzkiej nr 919 w km 5+438 

w miejscowości Racibórz o nr ew. 171 polegający na wymianie ustroju nośnego 

zgodnie z PFU”, dla którego pod koniec 2026 roku planowane jest uruchomienie 

procedury przetargowej. 

3) „Budowa ekranów akustycznych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 919 w Raciborzu,  

w tym opracowanie dokumentacji projektowej”, dla którego w najbliższych 

miesiącach zostanie ogłoszony przetarg. 

W miarę dostępnych w budżecie Województwa środków finansowych, na drodze 

wojewódzkiej nr 919 planowane są do wykonania remonty nawierzchni jezdni. W latach 

2026-2027 planuje się rozpoczęcie remontu na odcinku o długości 6,8 km od skrzyżowania 

z drogą wojewódzką nr 923 w miejscowości Markowice do miejscowości Szymocice. 

Od roku 2028 przewidziane są do remontu kolejne odcinki. 

Ponadto w ostatnich latach w Powiecie Raciborskim były i są realizowane liczne zadania 

inwestycyjne i remontowe poprawiające bezpieczeństwo i komfort użytkowania wszystkim 

uczestnikom ruchu drogowego np.: 

▪ „Północno–zachodnia obwodnica Raciborza” – nowy ciąg drogi wojewódzkiej nr 935  

o długości 7,8 km; koszt zadania prawie 300 mln zł. 

▪ „Budowa mostu nad rzeką Odra w ciągu drogi wojewódzkiej nr 421” – w trakcie 

realizacji; koszt zadania 350 mln zł. 

▪ „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 935 etap II od skrzyżowania z DW 933 tj. od km 

11+500 do km 18+200” – zakończono postępowanie przetargowe na wybór wykonawcy 

robót budowlanych, trwa ocena złożonych ofert; dla zadania zabezpieczono 150 mln zł. 

▪ „Północno–zachodnia obwodnica Raciborza” – trwa opracowywanie studium 

korytarzowego dla nowego ciągu drogi wojewódzkiej (ok. 4,5 km), zadanie 

dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg z założeniem oddania  

do użytkowania w 2029 roku. 

Zarząd Województwa Śląskiego jak zarządca dróg wojewódzkich dokłada wszelkich 

możliwych starań, aby rozwój sieci drogowej na obszarze całego Województwa  

był prowadzony w sposób zrównoważony. 

 

 


